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令和 5年度第 1 回佐世保市保健福祉審議会 議事録 

日時：令和 5年 8月 4日（金）18 時 30 分～19時 18 分 

場所：佐世保市役所 5階 庁議室 

 

【事務局（保健福祉政策課 下川）】 

 皆様こんばんは。定刻になりましたので、ただいまから令和 5 年度第 1 回佐世保市保健福祉審議会を開

催いたします。議事に入るまでの間、進行役を務めさせていただきます、保健福祉部保健福祉政策課の下

川と申します。よろしくお願いいたします。それでは、開会に先立ちまして、佐世保市を代表し、保健福祉部

長の辻よりご挨拶を申し上げます。 

 

【保健福祉部 辻部長】 

皆様こんばんは。ご紹介いただきました保健福祉部の辻と申します。開会に先立ちまして、事務局を代表

して、一言だけご挨拶をさせていただきたいと思います。 

本日は大変お忙しい中、またお仕事でお疲れのところ、当審議会にご出席を賜りまして、誠にありがとうご

ざいます。委員の皆様におかれましては、日頃より、それぞれの立場から保健福祉行政にご理解ご協力を

いただいておりますこと、重ねてこの場を借りまして御礼を申し上げます。 

さて、当審議会につきましては、昨年度、任期満了による委員の改選をさせていただいたところでございま

して、皆様方には令和 7 年 4 月 30 日までの間、当審議会の委員として活動をしていただくことになってござ

いますので、何卒よろしくお願い申し上げます。 

後ほど紹介をさせていただきますが、推薦団体様の役員改選等によりまして、今回 7 名の委員の方が交

代をされたということでございまして、後ほど紹介もさせていただきたいと考えておりますので、よろしくお願

いしたいと思います。 

委員の皆様方には当審議会及び分科会におきまして、民生委員審査に関すること、それから、高齢者福

祉施策に関すること、障がい者福祉施策に関すること等についてご審議をお願いすることとなっております。 

特に今年度は３年ごとの高齢者分野、障がい分野の計画策定の年にあたっておりますので、皆様方には、

分科会においてもご審議をいただく機会が多くなろうかと思っております。 

皆様方には大変ご負担をおかけいたしますけれども、保健福祉行政運営のためそれぞれのお立場から

忌憚のないご意見をいただきたいと考えておりますので、何卒よろしくお願いしたいと存じます。 

以上簡単ではございますが、開会に先立ちましての事務局を代表してのごあいさつとさせていただきます。

本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 

【事務局（保健福祉政策課 下川）】 

 それでは開会いたします。会次第に基づき、順次進行させていただきます。 

まず、佐世保市保健福祉審議会を代表いただきまして、脇野委員長よりご挨拶いただきます。委員長どう

ぞよろしくお願いします。 

 

【脇野委員長】 

本審議会の委員長を仰せつかっております長崎国際大学の脇野でございます。部長からのご挨拶にもご

ざいましたけれども、皆様それぞれの業務等でお忙しい中、ご参集をいただきまして誠にありがとうございま
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す。連日の猛暑、なかなか収まらないコロナ感染症、加えて来週には台風 6 号がこちらにも接近するかもし

れないという様々な心配事がある中、委員の皆様方もそれぞれの立場で大変お忙しい日々をお過ごしのこ

とと思います。 

 私事になりますが、大学の方では、間もなく始まる夏休み期間中に、私どもの学生たちが様々な社会福祉

の現場の方に実習をお願いする時期になりました。コロナウイルス感染が続く中で、現場の皆様方や利用者

の皆様方にご迷惑をおかけすることのないよう、万全の体制で臨んで参りたいと考えております。色々とお

世話になることもあるかと思いますけれども、どうぞよろしくお願いいたします。この場を借りてお願いを申し

上げる次第でございます。 

 委員会につきましては、本日はこの後分科会も控えておりますのでスムーズな進行に努めて参りたいと思

います。委員の皆様方の忌憚のないご発言をお願いするとともに、スムーズな進行のご協力についてどうぞ

よろしくお願いいたします。以上でございます。 

 

【事務局（保健福祉政策課 下川）】 

 ありがとうございました。続きまして、交代委員のご紹介をさせていただきます。この審議会は、お手元の

名簿にありますように、30 名の委員の方々にご就任いただいております。このうち、推薦元の団体様の役員

改選等に伴い、新たに 7名の委員が交代になる旨の申し出をいただきましたので、ご紹介いたします。 

新委員の方は、お名前をお呼びしますので、その場でご起立、一礼をお願いいたします。 

まず、佐世保市市議会議員 湊浩二郎委員の後任といたしまして、佐藤文子委員でございます。 

次に佐世保市民生委員児童委員協議会連合会 小川則弘委員の後任といたしまして、岩﨑善光委員で

ございます。 

同じく、佐世保市民生委員児童委員協議会連合会 川﨑博司委員の後任といたしまして、西浦惠滿子委

員でございます。 

次に、佐世保市老人クラブ連合会 坂本康幸委員の後任といたしまして、天羽隆之委員でございます。 

同じく、佐世保市老人クラブ連合会 田中望登委員の後任といたしまして、田中紀子委員でございます。 

次に、佐世保地区精神障がい者家族ゆみはり会 尾形篤子委員の後任といたしまして、大野和之委員で

ございます。 

次に、長崎国際大学 齊藤晋治委員の後任といたしまして、足立孝子委員でございます。新たにご就任い

ただきました委員の皆様におかれましては、事前に委嘱状を交付させていただいておりますことをご報告い

たします。任期は前任者の任期を引き継ぎまして、令和 7年 4月 30 日までとなっております。よろしくお願い

いたします。 

 

続きまして、事務局でございます。 

本日は、部長をはじめ、各分科会等を所管しております、保健福祉政策課、障がい福祉課、長寿社会課よ

り、課長以下の関係職員が出席しております。よろしくお願いいたします。 

 

【事務局（保健福祉政策課 下川）】 

 それでは議事に入ります前に、資料の確認をさせていただきます。事前にお配りしております、会次第、関

係条例、運営要綱、関係法令、資料の 1 から 6 に加えまして、本日、座席表及び委員名簿をお配りしており

ます。あわせて、令和 4 年度に策定しました佐世保市自殺対策計画につきまして、障がい者福祉専門分科

会の方には事前に配布しておりますが、民生委員審査専門分科会と高齢者福祉専門分科会の皆様には本
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日、冊子を配布させていただいております。詳細は後ほど、分科会の報告の中で障がい福祉課からご説明

させていただきます。資料についてご確認いただきまして、不足がございましたら事務局までお知らせくださ

い。 

なお、当審議会の会議内容は法令等に基づき設置される専門分科会及び審査部会を除き、原則公開とし、

議事録についても、個人情報等を除いて基本的には市のホームページ等で公表させていただきますので、

ご了承ください。 

また、本日は、卓上マイクを使用させていただきます。ボタンを押して、赤いランプが点灯しましたらご利用

できます。それでは本日の議事に移らせていただきます。ここからの議事進行は、社会福祉法第１０条の規

定に基づき、脇野委員長の方に一任いたします。よろしくお願いいたします。 

 

【脇野委員長】 

 新たにご就任いただきました委員の皆様方には改めましてどうぞよろしくお願いいたします。それでは、お

役目に従いまして、議事を進行させていただきます。まず、本日の会議の成立につきまして事務局からご報

告をお願いいたします。 

 

【事務局（保健福祉政策課 下川）】 

  保健福祉審議会条例により、審議会成立のためには、委員の過半数の出席が必要とされております。本

日は委員 30 人中、現段階で 26 人の出席でございますので本日の審議会が成立しておりますことをご報告

いたします。 

 

【脇野委員長】 

 はい、ありがとうございます。会議が成立していることを確認いたしましたので、これより議事に入りますが、

先ほどもお伝えいたしました通り、この後に分科会も予定されておりますので、スムーズな議事運営に努め

て参りたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。議事（1）令和4年度各分科会等の開催状況の報告

につきまして、まず①から③の民生委員審査専門分科会、高齢者福祉専門分科会、障がい者福祉専門分

科会の順で、各分科会長及び事務局からのご説明を受けた後に質疑を行い、その後、④の医療安全支援

センターについての報告を受けることといたします。それでは、民生委員審査専門分科会からお願いしたい

と思います。 

 

【民生委員審査専門分科会 深堀委員長】 

 民生委員審査専門分科会の深堀でございます、よろしくお願いいたします。民生委員審査専門分科会では、

佐世保市民生委員推薦会から推薦がございました民生委員・児童委員候補者を厚生労働省へ推薦するに

あたっての審査を行っております。 

今回は一斉改正もございました。詳細につきましては事務局からご説明をさせていただきますので、事務

局よろしくお願いいたします。 

 

【事務局（保健福祉政策課 金泉課長）】 

保健福祉政策課長の金泉と申します。よろしくお願いします。民生委員審査専門分科会の活動報告につ

きまして説明させていただきます。着座にて説明させていただきます。資料 1 になります。表紙をお開きいた

だきまして、1 ページ目をご覧ください。 
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まず、本分科会につきましては、民生委員法に基づきまして、佐世保市が厚生労働省に民生委員・児童

委員の推薦あるいは解嘱に関する具申を行うための審査を目的といたしております。委員構成といたしまし

ては、分科会長の深堀委員様をはじめ 8名で構成しております。 

令和 4 年度の活動報告の前に、確認の意味で、民生委員推薦の流れにつきまして、簡単にご説明させて

いただきます。資料は、裏面 2ページ目をご覧ください。 

まず、一斉改選時や欠員が生じた場合には、地域の代表でいらっしゃる町内会や自治会に対しまして、佐

世保市から推薦依頼を行います。 

1 つ目の四角囲みのところになりますが、各地区の代表者等から構成される地区推薦準備会を開催いた

だきまして、地区で民生委員・児童委員候補者をご選出いただきます。 

次に 2 つ目の四角囲みのところになりますが、民生委員推薦会に内申をいただくということになります。こ

の民生委員推薦会につきましても、民生委員法に基づいて、この分科会とは別に設置されており、まずはこ

ちらで審査が行われ、過半数の承認を経て佐世保市に推薦されるということになります。この推薦に基づき

まして、3 つ目の太線の四角囲みになりますが、市から審議会に対して諮問させていただき、分科会での審

査が行われ、結果が答申されて市から厚生労働省に推薦するという非常に多くの段階を経て、民生委員の

委嘱が行われるということがお分かりいただけるのではないでしょうか。 

次に、令和 4年度の推薦状況についてご説明いたします。昨年は 3年に 1度の民生委員・児童委員の一

斉改選の年となっており、12月１日の改選では、民生委員推薦会から推薦された候補者について、4回の審

査を開催し、598 名の民生委員・児童委員を厚生労働大臣へ推薦しました。 

 

推薦状況につきましてご説明いたします。3 ページに県内の一斉改選の結果、4 ページに中核市の一斉

改選の結果を記載しておりますので、ご参照ください。佐世保市の民生委員定数は地域担当の民生委員児

童委員 560 名、児童関係を主に扱う主任児童委員 68名となっており、合わせて 628 名となっています。 

推薦会から佐世保市長に推薦された 598 名の候補者について、分科会で審議を行い、適正と判断された

ため、佐世保市長に対し答申を行いました。その結果、一斉改選で 598 名の委員が厚生労働大臣から委嘱

を受けました。 

令和 4 年 12 月 1 日現在、欠員 30 名、委嘱率は 95.2％となりましたが、これは県内平均 94.5％、中核市

平均 94.4％、全国平均 93.7％を上回る結果となっております。 

また、7 月 10 日現在の委嘱者数につきましては、5 ページをご覧ください。5 ページ目が 7 月 10 日現在

で、本市での委嘱状況となります。表の左側から順に地区別の定数、令和 4 年 12 月での一斉改選時の委

嘱者数、改選後の退任者数、委嘱者数、現員数を記載しております。 

改選後に、体調不良等などで 10 名の委員が退任されたほか、欠員地区から候補者の推薦があり、審議

を行った結果、9 名を厚生労働大臣に推薦し、委嘱されました。 

従って、7月 10日現在の民生委員児童委員数は 597名となっております。また、資料には記載しておりま

せんが、7月 10 日以降に 6名の委嘱を行いまして、本日現在 603 名となっております。 

本日現在、欠員 25 名のうち 4 名は審査中であり、残り 21 名は未提出となっている状況でございまして、

欠員地区におきましては、引き続き町内会等に候補者の推薦をお願いしているところでございます。 

 

この民生委員・児童委員制度につきましては、地域福祉の推進に非常に欠かせない存在でございますの

で、引き続き適正な配置や活動の支援を事務局といたしましても努めて参りたいと考えております。説明は

以上です。 
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【脇野委員長】 

はい。ありがとうございました。続きまして、高齢者福祉専門分科会からお願いいたします。 

 

【事務局（長寿社会課 亀川次長）】 

長寿社会課長の亀川です。 

高齢者福祉専門分科会につきましては、この後の分科会で改めて会長を選任いたしますので、事務局の

長寿社会課から報告をさせていただきます。着座にて説明をさせていただきます。 

資料 2 の 1 ページをお願いいたします。高齢者福祉専門分科会では、①に記載の通り、老人福祉法に基

づく老人福祉計画及び介護保険法に基づく介護保険事業計画の審議を行っていただいております。 

委員構成は、②に記載の通り 12 名の委員にお願いをしております。令和 4 年度につきましては、③に記

載の通り開催実績はございませんでした。なお、④その他に記載の通り、今年度は次期計画に関する審議

が行われる予定でございます。報告は以上です。 

 

【脇野委員長】 

はい。ありがとうございました。では最後に障がい者福祉専門分科会からお願いいたします。 

 

【障がい者福祉専門分科会 久保委員長】 

 障がい者福祉専門分科会会長の久保です。令和 4 年度に開催しました障がい者福祉専門分科会の審査

審議状況について報告いたします。当分科会は昨年 5月、9月、11 月、本年 1月の計 4回開催しており、身

体障害者福祉法第 15 条第 1 項に基づく、診断書作成医師の指定及び障がい福祉計画作成のための障が

い者、障がい児難病患者の福祉に関するアンケートについての審議を行っております。 

また、令和 3 年度から審議して参りました佐世保市自殺対策計画についても審議を行いその計画案を作

成しました。それでは、審議結果及び審査につきましては事務局から報告いたします。よろしくお願いします。 

 

【事務局（障がい福祉課 黒﨑課長）】 

障がい福祉課長の黒﨑です。よろしくお願いいたします。着座にて説明させていただきます。 

まず、資料の説明の前に、皆様にお配りしております佐世保市自殺対策計画について簡単にご説明いた

します。本計画は、平成 28 年に改正された自殺対策基本法に基づき、国の定める自殺総合対策大綱等の

趣旨を踏まえて、同法第 13条第 2項に定める市町村自殺対策計画として作成したものです。令和 5年 3月

に完成いたしました。この計画をもとに関係機関と連携して計画を推進しているところでございます。 

 

それでは資料に基づきまして障がい者福祉専門分科会についてご報告いたします。資料 3 の 1 ページを

お開きください。令和 4 年度の障がい者福祉専門分科会は、合計 4 回開催いたしました。身体障害者福祉

法第 15 条第 1 項に基づく、診断書作成医師の指定、佐世保市自殺対策計画の策定、障がい者児、難病患

者の福祉に関するアンケート調査の 3件について審議を行っていただきました。 

医師の指定につきましては、第 1回、第 2回、第 4回において、計 14名の方の審議をいただきました。自

殺対策計画につきましては、令和 3 年度から引き続き審議を行い、令和 3 年度に 1 回、令和 4 年度に 2 回

の計 3回にわたり、ご審議をいただき、計画案を作成いたしました。 

アンケート調査につきましては、令和 5 年度に審議予定の次期計画である「第 7 期障がい福祉計画及び
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第３期障がい児福祉計画の策定に関連し、障がい者及び難病患者のニーズを把握するためのアンケート内

容や方法についてご審議いただきました。 

令和 4 年 5 月 26 日の第 1回目は医師の指定について、12 名の方の審議をいただきました。令和 4 年 9

月 8 日の第 2 回目は自殺対策計画について、事務局より自殺対策計画案をお示しし、同素案に係るパブリ

ックコメントを実施することについてご説明をいたしました。委員からは小中高生における自殺要因について

の現状や課題などについてご意見をいただきました。医師の指定については 1 名の方にご審議いただきま

した。引き続き 2ページをご覧ください。令和4年 11月 29日の第3回は、自殺対策計画につきまして、事務

局より、第 2回で示された計画案への委員のご意見に対する対応や 11月に実施したパブリックコメントの結

果についての報告を行い、計画の内容を整理した自殺対策計画の計画案を作成しました。令和 5年 1月 26

日の第 4 回は医師の指定について、1 名の方の審議をいただきました。また、事務局より、第 1 回でご審議

いただいたアンケート調査について結果報告を行いました。 

3 ページをご覧ください。障がい者福祉専門分科会の概要について、審議事項や、委員構成などを表にし

て記載しております。4 ページをご覧ください。令和 4 年度中の診断書作成の指定医師の一覧になります。

14 名の方を指定いたしました。 

続きまして、障がい者福祉専門分科会、審査部会についてご報告いたします。5 ページをご覧ください。 

部会の審議事項等は、身体障害者福祉法施行令第５条第1項に基づく、手帳の認定に係る審査でござい

ます。身体障害者手帳の交付につきましては、市の障がい福祉課で審査を行っておりますが、疑義等が生

じた場合に、審査部会へ諮問しております。委員の構成は 9 名でございます。なお、委員の情報は非公開と

なっております。令和 4年度の開催状況は延べ68回、179件の諮問審査を行いました。6ページは、障害者

手帳の交付事務フロー図、7 ページは、諮問の回数件数の内訳を記載しております。事務局からの説明は

以上でございます。 

 

【脇野委員長】 

 ありがとうございました。ではここまで議事の（1）の各分科会等の開催状況のご報告、①②③の各分科会

からご説明いただきましたが、各分科会からご説明がありました内容につきまして質疑応答を始めたいと思

います。質問等がある委員の方は挙手の上、ご発言をお願いいたします。何かございませんでしょうか。よろ

しいでしょうか。 

 

（質疑なし） 

 

では、議事の（1）の③までが終了ということになりまして、次に④の医療安全支援センターの相談内容に

つきまして事務局よりご説明をお願いしたいと思います。 

 

【事務局（保健福祉政策課 大野係長）】 

 保健福祉政策課、医療安全支援センター担当の大野でございます。どうぞよろしくお願いいたします。着座

してご説明させていただきます。 

まず、この審議会の場で医療安全支援センターについて報告を申し上げる趣旨をご説明いたします。本

市におきましては、医療法の規定に基づき、医療に関する患者及び家族等の苦情や相談に迅速に対応し、

医療機関への情報提供等を通じて、医療の安全と信頼を高め、患者サービスの向上を図ることを目的として、

佐世保市医療安全支援センターを設置しております。そして、市長が必要と認める審議事項である本センタ



7 

 

ーの運営方針及び業務内容の検討等を保健福祉審議会で担うこととしております。従いまして、毎年、各分

科会同様、前年度の活動状況についてご報告させていただいております。 

それでは、お手元の資料 4 をお開きください。1 ページ目に、医療安全支援センターの概要、統計状況、 

次ページに設置要綱をお示ししております。本市におきましては、平成 18 年から佐世保市保健所内に医療

安全支援センターを設置し、現在、看護師 1 名を配置して対応をするほか、医療従事者を対象とした医療安

全に関する研修会を実施しております。令和4年度の活動等についてご報告申し上げます。（1）の相談件数

につきましては、まず左のグラフで相談件数の推移をお示ししております。令和 2 年度は 185 件、令和 3 年

度 168 件、令和 4年度 358 件と急増しております。 

また、右のグラフでは、対応時間別、相談件数の推移を示しておりますが、こちらの方も 30 分未満の相談

が同様に増加しております。令和 4 年度の件数が例年と比べ急増傾向にあるのは、長引くコロナ禍で受診

控えから一転し、受診を検討する動きが出ている影響ではないかとみております。（2）の相談形態につきま

しては、電話、来所文書またはメール相談がありますが、約 9割が電話によるものでした。（3）相談種別につ

きましては、相談が 329 件、これが約 9割を占め、苦情が 29件となっております。（4）相談内容につきまして

は、令和 4年度は医療機関の紹介が一番多く、150 件、約 4割を占めております。次に医療行為、医療内容

が 97 件となっております。医療行為や医療内容に関しましては、話を聞いて欲しいというものが多い傾向に

ございます。 

対応としましては、ご相談内容を傾聴し、中立的な立場で問題点の整理をさせていただいております。例

えば、どちらかが悪いなどとこちらが判断することはございません。希望があれば、医療機関へこういった相

談があっていることをお伝えすることもございますが、やりとりの中で、誤解が発生している場合も多く、整理

をすると納得される場合が多く見られます。どうしても納得されない場合は、両者でのお話し合いをお勧めし

ております。佐世保市医療安全支援センターの報告は以上でございます。 

 

【脇野委員長】 

 ただいま事務局からご説明がありました内容につきまして、質疑応答を承りたいと思います。ご質問のある

方は、先ほどと同様、挙手の上ご発言お願いいたします。いかがでしょうか。よろしいですか。 

 

（質疑なし） 

 

ありがとうございました。それでは次の議事に入らせていただきたいと思います。次に議事の（2）次期佐世

保市老人福祉計画・佐世保市介護保険事業計画の策定について、議事（3）次期佐世保市障がい福祉計画、

佐世保市障がい児福祉計画の策定についてあわせて事務局からご説明をお願いいたします。 

 

【事務局（保健福祉政策課 小川補佐）】 

 事務局の保健福祉政策課課長補佐の小川です、よろしくお願いします。委員長からご案内がございました 

両計画につきましては、佐世保市保健福祉審議会条例第 2 条に基づき、詳細につきましてはそれぞれ高齢

者福祉専門分科会、障がい者福祉専門分科会にてご審議いただくことになっております。審議会に諮問させ

ていただくことになりますので、本日は脇野委員長へ諮問書を手渡しさせていただきます。本来であれば、市

長の方からお渡しするところでございますが、代理として、保健福祉部長から、手渡しをさせていただきたい

と思います。それでは、よろしくお願いします。 
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諮 問 

 

【事務局（保健福祉政策課 下川）】 

それでは佐世保市老人福祉計画・佐世保市介護保険事業計画については長寿社会課から、佐世保市障

がい福祉計画・佐世保市障がい児福祉計画については、障がい福祉課から概要の説明をさせていただきま

す。 

 

【事務局（長寿社会課 亀川次長）】 

 それでは長寿社会課の方から説明をさせていただきます。資料 5の 1ページをご覧ください。次期「佐世保

市老人福祉計画・佐世保市介護保険事業計画」の策定について概要を説明させていただきます。まず（1）計

画の法的位置付けです。老人福祉計画及び介護保険事業計画については、表に記載の通り、老人福祉法

及び介護保険法の規定に基づき、一体的に策定することが定められております。 

次に（2）策定計画、実施期間についてです。①計画策定のスケジュールです。老人福祉計画及び介護保

険事業計画は3ヵ年計画となっており、次期計画第9期の計画期間は、表の右側から 3列にあたる、令和 6

年度から令和 8 年度となっております。このため、今年度、令和 5 年度が計画策定年度となっております。2

ページをお願いいたします。②現計画第 8 期計画の主な内容については記載の通りでございます。（3）第 9

期計画策定のポイントです。上の四角で囲んだ部分は、国が第 9 期計画において、記載を充実する事項の

案として示した主要 3 項目の内容です。本市におきましては、この国の指針に基づきながら、下の四角に記

載の通り、第 8 期計画までの主な内容や、上位計画との整合を図った上で、本市の地域の特性を踏まえた

計画となるよう策定を進めていくこととしております。3 ページをご覧ください。策定スケジュールです。本日を

含め、来年 2 月までに 4 回の分科会を開催し、議会への報告やパブリックコメントを経て、令和 6 年 3 月の

完成を目指して参ります。説明は以上です。 

 

【事務局（障がい福祉課 黒﨑課長）】 

 引き続き、障がい福祉課から佐世保市第7期障がい福祉計画及び第３期障がい児福祉計画についてご説

明いたします。資料の 6、1 ページをお開きください。障がい福祉計画は、障害者の日常生活及び社会生活

を総合的に支援するための法律第 88 条に基づく、市町村障害福祉計画に当たるもので、障がい児福祉計

画は、児童福祉法第33条の 20に基づく市町村障害児福祉計画に当たるものです。本市では両計画を一体

的に策定しております。この計画は、障がい福祉サービスの提供体制の確保等に関する実施計画として位

置付けられます。計画期間は、現計画が令和 3 年度から令和 5 年度までの 3 年間となっており、次期計画

は令和 6年度から令和 8年度までの 3年間となっております。現計画は障がい福祉計画は第 6期、障がい

児福祉計画は第２期となっておりますので、次期計画はそれぞれ第７期、第３期となります。 

障がい者プランとの関係でございますが、障がい者プランは障害者基本法第 11 条第 3 項に定める市町

村障害者計画に当たり、障がい福祉計画、障がい児福祉計画の上位計画となるものです。 

障がい者の支援などについての施策の基本理念と基本目標を定め、各施策の基本的な事項を示してお

ります。現計画の計画期間は、平成 30年度から令和8年度までの 9年間となっておりますことから、今回は

障がい福祉計画及び障がい児福祉計画のみの策定となります。基本指針見直しの主な事項でございます

が、国が定めました障がい福祉サービス等及び障がい児通所支援等の円滑な実習を確保するための基本

的な指針において掲げておる事項を記載しており、次期計画に盛り込むこととしております。 

次に計画策定案についてですが、障害者総合支援法第 88 条第 2 項に、2 項及び児童福祉法第 33 条の
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20 に基づく、計画で定めるべき事項を記載しております。また、成果目標に関する事項については現計画か

ら引き続き、次期計画においても盛り込むこととしております。2 ページをご覧ください。国、県、市の計画策

定実施期間について示しております。図の下段が市の計画期間になります。 

3 ページをご覧ください。現時点での計画策定のスケジュールでございます。今後 9 月にかけて計画案を

作成いたします。9 月下旬は専門分科会において計画案のご審議をお願いしたいと考えております。その後、

11 月ごろまでには細部の調整を行い、専門分科会で計画案の承認を得ることができましたら、12 月に議会

への中間報告を行い、パブリックコメントを実施したいと考えております。その後、修正等を加え専門分科会

で最終的な計画案の承認を得ることができましたら、保健福祉審議会にご提示したいと考えております。計

画の完成は今年度中の来年 3月の予定でございます。説明は以上でございます。 

 

【脇野委員長】 

 ありがとうございました。それではただいま事務局からご説明のありました二つの計画策定につきまして併

せて質疑応答を承りたいと思います。ご質問やご意見のある委員の方は挙手の上ご発言ください。いかが

でしょうか。特にございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

ありがとうございます。それでは、本日の議題であった、各計画の策定にあたり、次期「佐世保市老人福

祉計画・介護保険事業計画」については「高齢者福祉専門分科会」にて、次期「佐世保市障がい福祉計画・

佐世保市障がい児福祉計画」については「障がい者福祉専門分科会」において、今後審議を進めていただく

ということで、各専門分科会委員の皆様、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

【脇野委員長】 

 そのほか、皆様方から何かありますでしょうか。そういたしましたら、本日の全体会での議事は以上となり

ます。最後に事務局から連絡事項等何かございますか。 

 

【事務局（保健福祉政策課 下川）】 

事務局から連絡をさせていただきます。当審議会の次回開催は、折を見て開催させていただきます。分科

会については適宜開催されますので、ご協力のほどよろしくお願いいたします。駐車券を受付時にもらわれ

ていない方はお渡しいたしますので、事務局までお知らせください。この後、高齢者福祉専門分科会、障が

い者福祉専門分科会が開催されます。民生委員専門分科会の開催はございませんが、委員の皆様には、

順次ご案内させていただきますので、そのまま自席にてお待ちください。以上です。 

 

【脇野委員長】 

 ありがとうございます。引き続きお疲れでございますが、どうぞよろしくお願いいたします。それでは、これを

もちまして、本日予定の内容につきまして全体会の方の審議等を終了させていただきます。最後に委員の皆

様方の議事進行に対するご協力に対しまして、改めまして感謝申し上げます。どうもありがとうございました。 

これをもちまして今回の審議会を閉会いたします。どうもお疲れ様でございました。 

 

---------了--------- 


